



Представители СК России приняли участие в работе второго дня Международного научно-практического форума «Хабаровский процесс: историческое значение и современные вызовы»



В Хабаровске продолжил свою работу Международный научно-практический форум «Хабаровский процесс: историческое значение и современные вызовы». Второй день масштабного мероприятия представлен восемью тематическими площадками. Соорганизатором одной из них стал Следственный комитет России. В рамках площадки состоялись тематические сессии. В качестве экспертов выступили заместитель Председателя СК России Александр Вячеславович Федоров, руководитель управления воспитательной работы Следственного комитета Герой России Сергей Васильевич Петров, руководитель военного следственного управления Следственного комитета по Тихоокеанскому флоту Николай Евгеньевич Демидов, представители надзорного ведомства, судов и крупнейших российских образовательных учреждений.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Открывая работу утренней сессии, Александр Вячеславович Федоров затронул правовые вопросы проведения Хабаровского процесса. По его словам, существуют попытки пересмотра его результатов и приговора, которые являются юридически безупречными. «Установлены со стопроцентной безупречностью преступления, связанные с применением японскими милитаристами бактериологического оружия и подготовкой к биологической войне, в том числе против СССР. Вина подсудимых была доказана показаниями свидетелей, вещественными доказательствами, японскими документами. Все обвиняемые признали вину. Попытки оспорить результаты Хабаровского процесса не имели успеха. Все лица осуждены обоснованно и реабилитации не подлежат». Он уточнил, что хотя Хабаровский процесс не носил международного характера, его результаты имели большое влияние на национальные законодательства многих стран, которые сегодня в большинстве своем содержат нормы об уголовной ответственности за разработку, производство, накопление, приобретение и сбыт бактериологического и иных видов оружия массового уничтожения.

Говоря о продолжающейся работе СК России по расследованию жестоких преступлений против мирного населения Советского Союза во время Великой Отечественной войны, выявлению и привлечению к ответственности лиц, их совершивших, Александр Вячеславович Фёдоров подчеркнул: «все, кто причастен к геноциду, убийствам мирного населения и военнопленных, должны быть установлены и осуждены, а в случае смерти их имена и преступления должны быть преданы огласке».

Председатель Хабаровского краевого суда Елена Владимировна Демидова в своем выступлении отметила, что «если рассматривать Хабаровский процесс глазами практиков, хочется акцентировать внимание на том, что это был первый суд в мире над военными японскими преступниками, которые разработали мощнейшую программу по уничтожению всего человечества бактериологическим оружием. Представленные на суде доказательства и признательные показания подсудимых о проведении опытов над живыми людьми, в том числе советскими гражданами, потрясают до сих пор своей бесчеловечностью и цинизмом».

Участники сессий также обсудили вопросы патриотического и нравственного воспитания в условиях попыток пересмотра итогов Второй мировой войны и героизации нацизма.

Перед аудиторией с докладом выступил руководитель управления воспитательной работы СК России Сергей Васильевич Петров, рассказав о значимости и результатах работы Следственного комитета по патриотическому и нравственному воспитанию, в том числе об Эстафете добрых дел. Сергей Васильевич отметил огромный вклад действующих образовательных организаций СК России в получение качественного образования будущих сотрудников ведомства, подчеркнул эффективность взаимодействия для этих целей ведомства с культурными учреждениями, а также принципиальную значимость участия кадет, студентов и сотрудников СК России в масштабных патриотических мероприятиях, общественных движениях, молодежных организациях. Говоря о воспитании подрастающего поколения, он уточнил, что в СК России большое внимание уделяется музейно-исторической работе,



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

разработана и реализуется дополнительная общеобразовательная программа «Юный следователь», активизирована работа по сохранению памяти подвига наших предков и выявлению преступлений фашизма в годы войны. Он подробно рассказал об участии кадет и студентов СК России в поисковой и архивной работе, волонтерских движениях, поддержке социально уязвимых категорий граждан. Он уточнил, что сотрудники ведомства работают на 16 полигонах ключевых сражений и событий Великой Отечественной войны, тем самым реализуют программу «Без срока давности». «Большую помощь в этом оказывают наши ветераны, представители волонтерского движения. Все это вселяет уверенность, что наша молодежь оправдывает свое высокое предназначение – любить, ценить и оберегать свою Родину. Именно молодежь должна продолжать героические традиции старших поколений, хранить и укреплять их, хорошо знать и помнить историю своего Отечества, гордиться подвигом и заслугами отцов, матерей и дедов», - завершил выступление Сергей Васильевич Петров.

О работе по восстановлению мемориалов, установлению имен погибших бойцов, восстановлению их историй в поселке Хасан Приморского края рассказал руководитель военного следственного управления Следственного комитета по Тихоокеанскому флоту Николай Евгеньевич Демидов. Гостям также был показан видеоролик, наглядно демонстрирующий состоявшиеся мероприятия, которые прошли при участии военных офицеров СК России и воспитанников Всероссийского детского оздоровительного центра «Океан».

Все участники сессий выразили общее мнение, что форум прошел на высоком идеологическом и патриотическом уровнях. Он стал еще одной авторитетной площадкой для обсуждения важнейших вопросов, которые и в дальнейшем не останутся без внимания, в том числе со стороны силовых структур. Представители Следственного комитета также выразили надежду, что уроки войны не будут забыты, а работа по установлению всех обстоятельств совершения военных преступлений, даже спустя годы, будет продолжена, ведь уважительное отношение к памяти погибших – священный долг каждого.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



07 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1607334>